



“警企议事群”开通为企业服务“快车道”

星报讯(记者 徐越蕾)“办理保安员证需要哪些手续和材料?”“因为业务发展需要,我们公司需要销毁积压的库存过期药品,希望公安机关能够上门指导。”“我们企业周边道路存在安全隐患,多加上几个警示牌就好了……”无论是对业务存在疑惑,还是遇到了困难麻烦需要解决,只要是企业呼声,在合肥公安“警企议事群”里都能得到回应。

据了解,今年以来,合肥公安机关紧盯“惠企”关键词,深化“网上警民事事群”工作,通过建立警企议事群,与企业建立“常态联系”“闭环解解”“警企互动”工作机制,真正将企业的“急、难、愁、盼”问题解决得更加精准、快速、高效。

目前,合肥公安机关分行业、分区域组建517个“警企议事群”,点对点为企业提供安全防范、治安防范、法治宣传、政务服务等集约化服务。

去年10月份,合肥市公安局禁毒支队在全省首创了“易制毒化学品警企议事群”,推出让企业

办理易制毒化学品购买运输事项“远程申报零跑动”“议事群申报即说即办”“证件网上非接触申领”“24小时延时服务”等多项举措,切实为企业减负增效。

为确保“警企议事群”工作机制顺利运行,合肥公安机关推行多警种进驻企业微信群,建立会商、上传、反馈、调度机制,警种响应、协调处置、快速反应机制,政府部门承接非警务诉求转办分流机制等多项机制,推动警企微信群运转更加有序高效。

工作中,民警通过对微信群里反映的异常情况及时梳理、甄别,第一时间对异常情况开展核查,及时发现可能存在的社会治安隐患、安全生产隐患线索信息,强化涉企警情快速响应机制,确保涉企涉项目警情得到快速、高效处置。

截至目前,全市“警企议事群”共为企业解决各类诉求1000余件,有效预警防范涉企案件69起,解决企业难题164件。

人大代表检查辖区重点单位食品安全

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)民以食为天,食以安为先,食品安全无小事。为进一步推动合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区食品安全工作深入开展,食品安全包保责任制落地见效,6月7日,二里街社区人大代表工作站组织人大代表对全社区食品生产经营主体进行督导。

“小饭碗”装着“大民生”。为守护人民群众“舌尖上的安全”,人大代表李斌先后查看了梅山饭店、安徽饭店、稻香楼宾馆和辖区大小餐饮店所经营的食物进行检查,认真查看食品质量、存放条件、分装食品保质期、进货渠道、有无超范围经营行为、店内外环境等情况并耐心讲解食品安全法律法规及质量安全常识,要

求经营业主切实增强食品安全意识,规范食品市场经营秩序,让老百姓吃得安全、吃得放心。

人大代表李斌表示:“此次走访辖区重点单位食品安全活动切实保障了辖区人民群众舌尖上的安全,推动辖区食品安全工作健康发展,让人民群众吃得安心、吃得放心。”

此次活动既充分发挥了人大职能,进一步规范了辖区的食品安全管理,又掌握了餐饮食品安全状况,减少了食品安全隐患。通过此次安全检查,提高全民食品安全意识,向居民倡导健康的饮食方式,进一步夯实经营户食品安全主体责任意识,推动食品安全规范化、制度化、长效化发展,共同守护辖区群众“舌尖上的安全”。

家庭档案,记录我们的共同回忆

星报讯(季云冈 余茹 记者 马冰璐)“没想到你们还特意来家里为我们整理档案,年轻的时候其实也没做什么轰轰烈烈的大事,都是些基础性的工作,倒是辛苦你们还专门为我记录了。”81岁的马仁科老人向来为自己整理家庭档案的档案老师欣慰地说道。

在国际档案日来临之际,合肥市五里墩街道青阳路社区辖区开展了寻找特色家庭、记录家庭档案系列活动。此次活动中,档案整理对象有红色老兵,有为核工业事业默默奉献的功臣,还有热心服务,坚持退休不褪色的优秀党员代表等,通过对他们家庭档案的整理,为居民家庭记录美好瞬间,更让大家意识到整理档案的意义。

在中移大厦广场,一场“家庭档案,记录我们

的共同回忆”主题活动正在开展,活动现场通过展板和发放宣传单页的形式,向来往的市民展示档案的特点及意义,通过详细的案例,向居民展示民生档案在解决居民切身利益上发挥的重要作用,来往居民纷纷驻足,详细了解档案整理的方法及意义。

此次整理档案活动,主要为辖区基层宣讲人物、老英模、居民党员代表等整理好其家庭档案,编印成册赠与纪念,后期将红色老兵等特殊档案收录青阳路社区红色口述史馆,充实红色史料板块。下一步,青阳路社区还将继续推进档案宣传工作,让居民认识到收集整理档案在日常生活中的重要意义,让档案意识人人熟识于心。

全力抓好水稻种植 扛牢粮食安全责任

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟)连日来,合肥市肥东县白龙镇党委政府采取积极措施,早谋划、早发动、早安排,以水稻种植为抓手全力推进粮食安全工作。

该镇明确责任分工,划分责任田,将水稻种植任务落实到每家每户,做到应种尽种,确保有序推进水稻种植工作。严格落实粮食安全“党政同责”要求,镇相关职能部门紧盯目标任务,从选种、育秧、移栽再到后续管理,全力实现稳定产量、提质增效、农民增收的目标。

镇相关职能部门根据时令开展农资安全检查,全力抓好农用物资储备,掌握夏耕备耕农资供需信

息,确保夏耕备耕农用物资供求平衡和量足质优。做好实用技术指导,及时下发水稻主要病虫害防治技术指导意见,提高农民科学种植水平;同时,组织志愿者进村入户宣传国家强农惠农、重粮稳农的政策措施,动员群众开展撂荒地摸排整治、粮食生产种植、使用微耕机种植等工作。

下一步,该镇将继续严防耕地“非农化”“非粮化”同粮食安全有机结合,大力推广水稻种植新技术,继续提升粮食储备能力,促进农业增效、农民增收。坚持预防在先、防早防好的原则,加强病虫害监测预警,不断完善灾情调度机制,强化群众防灾减灾意识,全面筑牢粮食安全防线。

一句话新闻

6月9日,合肥经开区临湖如园居民区党总支开展“双周五‘义’起便民”志愿服务活动,现场接受服务的辖区居民络绎不绝,在家门口就能享受近距离的暖人心服务,得到了辖区居民高度赞扬和真诚感谢,进一步提高了居民的满意度和幸福感。 叶娇娇 刘璐 记者 沈娟娟

垃圾分类 从我做起

星报讯(张复顶 记者 沈娟娟)为积极贯彻落实绿色发展理念,提高居民垃圾分类意识,6月7日,合肥新站高新区站北社区城管部在新店花园小区进行垃圾分类知识宣传活动。

活动中,社区志愿者向参加活动的居民群众发放垃圾分类宣传单页,为居民普及生活垃圾分类知识,倡导大家在日常生活中践行保护生态环境、低碳生活理念,养成良好的生活习惯,共同建设和谐宜居的生态环境。

通过垃圾分类宣传活动,增强了社区居民对垃圾分类知识的了解,保证了居民持续参与垃圾分类的热情,不断提高社区居民自觉爱护环境的意识,养成垃圾分类的好习惯。

下一步,新站高新区站北社区城管部将继续深入开展垃圾分类宣传活动,让居民认识到垃圾分类工作的重要性和紧迫性,促使居民积极参与到垃圾分类的实际行动中来,从而提高自觉爱护环境卫生的意识,从“要我分”提升到“我会分”和“自觉分”,共同营造垃圾分类的良好社会氛围。



近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、卫健、计生协、妇联、关工委、新时代文明实践站在格林丽景小区开展“安心托幼暖民心 快乐成长每一天”暖民心政策宣传活动,向广大居民讲解婴幼儿照护、科学育儿知识和理念,托育服务内容,真正让“安心托幼”温暖民心。 张同艳 记者 沈娟娟

水利施工忙 增收有保障

星报讯(丁辉 记者 赵汗青)农田水利“最后一米”项目工程是一项关系农民抗旱防涝、农业增产增收的基础民生工程。今年以来,肥东县马湖乡坚持推进农田水利“最后一米”项目的实施,为全乡农业的高质量发展提供坚强保障。

2022年底,该乡通过社区召开群众座谈会与实地查看的形式,充分征求意见,确立需要上报的农田水利“最后一米”项目。乡级通过规范程序,确定实施的项目清单。召开项目评审会,制定设计方案,确保项目实施的可行性和科学性。

该乡主要领导对项目进度一周一调度。建立项目进度表台账。监理单位和施工方每周上报各个项目情况,及时了解最新进度。

多元协商,推动项目实施干在实处。在项目实施前,该乡召开技术交底会,会上对设计方案进行说明,要求施工方严格按照设计图纸施工,监理方履职尽责,三检方把控好进场材料检查,确保项目按时按质按量完成。同时,建立项目建设交流群,定期召开碰头会,保证项目的顺利实施。截至目前,该乡农田水利“最后一米”项目已经全面进场施工,已拨付资金达到中标价的30%,项目整体进度达到40%以上,剩余项目工程正在有序施工中。